

HAJDUFÖLD

Előfizetési ár helyben és vidéken 1 óra 200 K.
(Egy hónapnál hosszabb időre előfizetést nem fogadunk el)
Egyes példány hétköznap 10 K, vasárnap -- K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik hétfő kivételével minden nap
Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-43. SZÁM.

Szerb vendégek Prágában

Belgrád, okt. 26. Ma délelőtt Lukinics úr képviselőházi elnök vezetésével 66 képviselő Prágába utazott az ott rendezendő nemzeti ünnepségre. A kormány részéről több miniszter utazott el. Politikai körökben azt várják, hogy a pénzügyminiszter prágai tartózkodásának különös jelentősége lesz a cseh köztársaság és az S.H.S. királyság között, gazdasági és pénzügyi viszony további fejlődése szempontjából.

Az osztrák-magyar határ

Bécs, okt. 26. Az osztrák parlamentben tegnap heves vita folyt Burgenlandról. A szociáldemokraták megtámadták a kormányt a határkijelölés miatt. A szövetségi külügyminiszteriumban az ügyre vonatkozólag a következő felvilágosításokat adták:

— A kormány álláspontját a parlament tegnapi ülésén már kifejtette Frank helyettes kancellár. A burgenlandi kérdés így áll:

— A határvonal kijelölése folyamatban van és a véleményeltérések a két állam között a még meg nem oldott pontokra nézve lényegesen csökkentek. A két ellentétes álláspont megoldásra váró kérdéseiben a párisi legfőbb tanáchoz intézendő felelőbeadás kapcsán fog döntés esni. Egyébként a nyugatmagyarországi kérdést már tisztázták a genfi népszövetség ígéretei. Azokat a kérdéseket is, amelyek területiális tekintetben a két állam között még nincsenek megoldva, a közeljövőben sikerülni fog tisztázni.

Fiume önállóságáért

Belgrádból jelentik: Zanelta, a fiumei szabadállam elnöke, aki a fiumei alkotmányozó ülés több tagjával jugoszláv területre, Kraljevacba menekült, a szövetséges államok kormányaihoz, továbbá Jugoszláviához és az Egyesült Államokhoz leveleket intézett, amelyben segítséget kér, hogy a fiumei nép akaratának megfelelően Fiume szabad állam maradjon.

Földreform oláhmódra

Budapest, okt. 27. A románok nyíltan hangoztatják, hogy a földreformnak Erdélyben az a célja, hogy a magyarok kezéből kivessze az évszázadok óta birtokukban levő földeket. Igazolják a most hozott érkező legújabb hírek is, amelyek szerint legutóbb teljesen kijelölték báró Bánffy Albert mezőgazdasági 2400 holdas ősi birtokát. Az erdélyi magyar földbirtokosság mindent elkövet, hogy ezek a kiváló igazságtalanságok a román kormány részéről orvoslást nyerjenek, mindezt azonban egyetlenegy kérelmet sem intéztek el.

Az erdélyi románok elégedetlenek Erős ellenzékbe mentek a mai központosítás, nagyromán-iránnyal szemben

Budapest, okt. 25. Temesvárról jelentik: Az erdélyi román nemzeti párt vezetősége Erdély nagyobb városaiiban propaganda üléseket tart, amelyeken erős harcot hirdet Bratianu uralma ellen. A román nemzeti párt most Temesvárott tartott nagygyűlést, amelyen részt vett Vajda-Vojvoda Sándor is, volt magyar országgyűlési képviselő.

Az ülésen Vajda-Vojvoda kijelentette, hogy Erdély az erdélyieké és Bánát a bánátiaké. Legyenek itt olyan tisztviselők, akik itt születtek, akik itt nevelkedtek, akik itt tanultak, akkor meg lesz a nép elégedve. Bratianu a kisebbségi kérdést nem rendez, pedig mi nem akarunk elnyomók lenni. Azt akarjuk, hogy itt a nemzetiségek testvéreként éljenek. A kormány kisebbségi politikája az országot az egész világ előtt kompromittálja. Nálunk nem tudnak mást, mint folyton a németeket szidni, ellenben tanulni nem tudnak tőlük semmit. Gyulafehérváron annak idején nagy lelkesedéssel mondtuk ki az egyesülést és az arról szóló aktát Bukarestbe vittük. A király könnyes szemekkel írta alá az aktát. Ha akkor is így ismertük volna Bratianut, mint ma, akkor kész alkotmánnyal mentünk volna Bukarestbe.

Sajnálattal fejezte ki az ülés ezután, hogy olyan időben csinálták a koronázást, amikor az országnak nincsen alkotmánya és mikor a kormányzás élén olyan kormány áll, amely erőszakkal, lopással és csalással szerzett többségre támaszkodik.

Gazdasági javaslatok előkészületen

Nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter a következőket mondotta a 8 órai Ujság munkatársának:

— Az árvízmentesítő munkálatok nagy gazdasági jelentőségét a kormány legteljesebb mértékben elismerte az által, hogy munkálatok végzésére 30 milliót bocsátott a földművelésügyi miniszterium rendelkezésére. Az állami támogatásnak ez a formája az egyetlen mód ahhoz, hogy az alföldi vidékeken jelentkező speciális bajon az állam pénzügyi helyzetéhez mérten segíteni lehessen.

A miniszter kijelentette, hogy a földmunkások bérletének szabályozásáról szóló törvényjavaslatot a szociális javaslatokat tárgyaló miniszterközi bizottság már megvitatta, úgy, hogy a törvénytervezet már

a pénteki minisztertanács elé kerül.

Az Alföld befásítása

Budapest, okt. 26. Ma délelőtt Bethlen István gróf miniszterelnök nagyatádi Szabó Istvánnal és Kaan Károly fakormánybiztossal tanácskozott. A konferencia végzetével a földművelésügyi miniszter a következő nyilatkozatot tette:

— A miniszterelnök ural különböző erdőügyi törvényjavaslatokat beszéltünk meg, amelyeket majd az összeülő nemzetgyűlés elé fogunk terjeszteni. Ezekben a törvényjavaslatokban a még megoldatlan erdőügyi kérdések rendezéséről, az Alföld befásításáról és egyéb erdőügyi problémákról van szó. Ot ilyen törvényjavaslatot kívánunk a nemzetgyűlés elé terjeszteni és ezeket mind megtárgyaljuk.

Anglia bolgár és szerb segítséget kért Kemal pasa ellen

Kemal politikai szövetséget kíván Magyarország, Bulgária és Lengyelország között

Zágráb október 26. A zágrábi „Obzor“ című lap érdekes kulisszatitkokat árul el arról a diplomáciai mesterkedésről, amelyet Anglia Kemal pasa ellen folytatott a Balkánon.

Hír szerint Anglia Stambulinszky bolgár miniszterelnöknek minden irányu támogatást ígért arra az esetre, ha csapatokat küld a Dardanellákra Kemal ellen. Stambulinszky az angol kérelmet nem teljesítette és azt követelte, hogy Tráciát semleges államnak nyilvánítsák a népszövetség védelme alatt.

Anglia Pasicsot is felszólította, hogy segítse Angliát Kemal ellen és e célra 300 ezer szerb katonát kért az SHS államtól. Pasics hajlandó is volt a hadsereget megadni. Az an-

glok azonban azt követelték, hogy ez a hadsereg tiszta szerb katonából álljon, ezt a kívánságot azonban Sándor király visszautasította, mint teljesíthetlent. Így a segítség elmaradt.

Az „Obzor“ szerint Kemal azon fáradozik, hogy politikai szövetséget hozzon létre Magyarország, Bulgária és Lengyelország között.

Páris, okt. 26. A szövetséges kormányok között tárgyalások folynak a küszöbön álló keleti békekonferenciáról. Curson lord a londoni francia nagykövetnek jegyzékben ajánlotta, kérjék fel az Egyesült Államok kormányát, hogy a béketárgyalásokon ne csak hivatalos szemlével, hanem meghatalmazott delegáttal is képviseltesse magát.

A brit külügyminiszter utal arra, hogy Amerika közreműködött a sèvres-i békeszerződés kidolgozásában, tehát részt kell vennie azon a konferencián, amely a szerződést egy részében meg akarja változtatni.

Tekintettel az orosz bolsevik kormány megjelenésére, Olaszország kompromisszumot ajánlott, amely abból áll, hogy a moszkvai kormány szintén aláírhatja a békeszerződést, de ehhez függelékül csatolni kell egy irást, amely úgy szól, hogy a szerződés közös aláírása nem jelenti a szovjet kormány de jure elismerését.

A Felvidék autonómiája

Kassáról jelentik: Russzinszko öslakossága az új cseh kormány megalakulása folytán most ismét hosszabb időre meghiúsultnak látja azon törekvéseit, hogy a Felvidék autonómiáját kivívassa.

Nagy felzúdulást keltett köztük, hogy Szlovénzsko, Russzinszko határait újabban Massarik egy rendelettel megváltoztatta, amely nemcsak, hogy ellentétben áll a békeszerződéssel, hanem a népek területi jogait is súlyosan sérti. A szlovénzskói állapotoknak és nyugtalanlásnak, amely forradalmi kibontakozásra vezethet a közel jövőben, van egy igen érdekes külpolitikai következménye, még pedig az, hogy Lengyelország külpolitikai, gazdasági és politikai bojkottját helyezte ki látásba Csehországgal szemben, ha ott a kormány a kritikus gazdasági helyzetet rövidesen nem tisztázza.

A magyar jóvátétel

London, okt. 26. Párisban most tárgyalnak a központi hatalmak jóvátételi kérdéseiről. Magyarországgal szemben úgy járnak el, hogy a megszállott területen fekvő állami javakat, erdőket, bányákat, posta, távirtda, telefonberendezést, vasutat, sóbányákat Magyarország jóvátételi számlájának javára írják. A magyar kormány ezeknek értékét 9 milliárd 372 millió 500 ezer arany koronára becsülte.

Oláh titkokozás

Bukarest, okt. 26. (Orient Radió) Duca román külügyminiszter a kamarában tegnap tartott beszédében kijelentette, hogy Románia kérdést fog intézni a magyar kormányhoz azon incidens ügyében, amely a román uralkodó pár megkoronázása alkalmával Budapesten a nemzetgyűlés ülésén lejátszódott. A román kormány úgy véli, hogy ezek az ellenséges tüntetések nem alkalmasak a Magyarországgal való béke javítására. A belgrádi és prágai kormány hasonló demarsot fog küldeni a magyar kormánynak, de az időpontot pedig nem állapították meg.

Baross-gyűlés Debrecenben

Mint már jeleztük, a Baross-Szövetség november hó 18. és 19-én két napos nagygyűlését Debrecenben tartja meg, melyre az ország minden részéből érkeznek iparosok, kereskedők és termelők, és a kereskedelmi, pénzügyi és földmívelési miniszterium is képviselteti magát.

A részletes tárgysorozat ugyan még nincs összeállítva, azonban elő van irányozva a mai *tuttengő bankuralommal* való részletes foglalkozás, az *építkezési válság, az iparengedélyek revíziójának kérdése, továbbá a tőzsde s uszorbíródságok működése* s más életbevágó gazdasági kérdések.

Ezek a tárgysorozati pontok is érthetővé teszik azt az érdeklődést, mely a nagygyűlés iránt nemcsak szakkörökben, hanem a fogyasztó közönség részéről már is megnyilvánult.

A Baross-Szövetség debreceni fiókja, mely a nagygyűlést a központtal együtértőleg rendezi, garanciát nyert arra nézve, hogy a nagygyűlésre ideérkező fővárosi és vidéki vendégek, megfelelő ellátásban és kényelmes elhelyezésben fognak részesülni.

Haza a fogságból

Budapest, október 26. Csütörtökön délután fél 3 órakor érkezett haza Rigából dr. Jungert Mihály osztálytanácsos, a foglyesereakció vezetője, akit a hadifoglyok hozzátartozói nevében Ruffy Pál államtitkár üdvözölt.

A csereakcióról Jungert a következő felvilágosítást adta:

— E hó 18-án indítottam utnak az utolsó 200 emberből álló transzportot, amelyből talán 15—20 ember nem érkezett meg, de rövidesen ezek is hazaérkeznek. A hadifoglyok egyrésze már leénységi állományu, de ezeknek is előkészítettem utjukat és Péterváron keresztül szárazföldön térhetnek vissza. Oroszországban csak az maradt, aki ott megőszült, akit gazdasági helyzete köt oda, vagy aki nem akar hazatérni.

Görög királypuccs

Budapest, okt. 26. Laibachból jelentik a Bud. Tud.-nak: A belgrádi Politika jelentése szerint, Görögországban összeesküvést fedeztek fel, amely Konstantin király visszahívását tűzte ki céljául. Az összeesküvés vezére Keiri őrnagy volt, akinek különösen a samosi tengerészeti hadosztályban voltak emberei. Keiri felszólította a Konstantin király pártján levő tisztakat, hogy Metaxas volt belügyminiszter parancsnoksága alá helyezték magukat. A forradalmi bizottság cirkulát küldött Samosba, ahol az összeesküvőket letartóztatták. Angrás herceget, Konstantin király fivérét kiutasították az országból.

— **A csehek és a Magyarországra irányuló faszállítás.** Prágából jelentik: A cseh kormány élénken foglalkozik a Magyarország felé irányuló fakereskedelem újból való életrekelésének kérdésével. Mint-hogy a valutáris különbségek miatt a cseh fapiac már hosszabb idő óta képtelen a román piaccal való versenyre, a cseh kormány azzal a tervvel foglalkozik, hogy egyrészt elengedi az országból kivitt famenyiségek után a kiviteli illetéket, másrészt a vasúti fuvardíjaknál nagy engedményeket tesz.

A cobdenizmus igaz mivoltában

Budapest, okt. 26. A Nemzeti Klub csütörtökön este az Országos Kaszinóban tartotta szokásos heti összejövetelét.

A társas összejövetel keretében Bernáth István, a közgazdasági egyetem tanára, a Magyar Gazdaszövetség elnöke tartotta meg előadását a cobdenizmusról. Megállapította azt, hogy a Cobden Club Londonban ma már semmit sem jelent. Hagyományai a köztudatból kivesztek. A londoni cobdenisták bizonyára örültek, hogy meghívást kaptak Magyarországra, ahol újra nyilvánosság elé léphettek propagandájukkal. A magyar cobden ünnepek tulajdonképeni súlyát csak Apponyi Albert gróf és Matlekovics Sándor szereplése adta meg.

A cobdenizmus újabb felvonulása voltaképen a merkantilizmust akarja újolag előkészíteni, azt a merkantilizmust, amelynek hatását az utóbbi évtizedekben valamennyien nyögtük. Be akarják vinni a közvéleménybe a szabad kereskedelem forgalmának

szükségét. Azt állították, hogy ha eltörlik a vámokat, úgy a népnek olcsóbb kenyeret lehet adni s ezáltal biztosítva lesz nemcsak az emberi jólét, de a béke is.

Cobden eszméjének megfelelőleg eltörlték a vámokat és jött a szabad kereskedelem. 80 év telt el s ennek a 80 évek tapasztalatai mind rendre cáfolják azt, amit Cobden hirdetett. Az angol mezőgazdaság tönkrement. Magyarország a mezőgazdasági munkások védelmében üdvösebb reformokat léptetett életbe Angliánál hamarabb.

Az egész Cobden-féle harcsovébe került, mert a szabadkereskedelem nem hozta magával azt a jólétet és végeredményben épen az óhajtott szabadkereskedelem volt a legújabb világháborúnak az oka, amely Anglia és Németország gazdasági ellentéteiből fakadt.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után a klub tagjai eszmecserét folytattak egymással.

Tisza István emlékezete

Debrecen méltóképen megüli a gyászos évfordulót

Gróf Tisza István vértanu-halálának évfordulóján, október 31-én délelőtt 11 órakor a városhaza nagyszobájában tartandó városi rendkívüli közgyűlésre Csóka Sámuel h. polgármester nemcsak a közgyűlés tagjait, hanem a Debrecenben székelő hivatalokat, intézményeket és testületeket, valamint a társadalmi szerveket is meghívta, hogy kiküldöttük által a kegyeletos ünnepepély fényét és jelentőségét emeljék.

Meghívót kaptak az egyházak, az iskolák, a bíróságok, az államrendőrség, az állami hivatalok, a katonai parancsnokságok, az ügyvédi és közjegyzői, ipar- és kereskedelmi, valamint a mezőgazdasági kamarák, az irodalmi társaságok és társaságok. Ezeket kívül meghívta a polgármester az ünnepi közgyűlésre gróf Tisza István özvegyét, a nemzetgyűlést, a kormányt, az orsz. Tisza-emlékbizottságot és a szomszédos vármegyei és városi törvényhatóságokat.

Miután a közgyűlési terem szűk volta nem engedi meg nagyobb számú kiküldöttek elhelyezkedését, ezen az uton kéri fel a városi tanács a meghívott hatóságokat és testületeket, hogy lehetőleg csak egy

vagy két, legfeljebb három kiküldöttel vegyenek részt a díszgyűlésen. Kiküldöttjeik nevét dr. Vass Károly városi tanácsnokkal előzetesen közölni sziveskedjenek, hogy a megfelelő számú ülőhely részükre biztosítható legyen.

Serényen folynak az előkészületek az aznap esti színházi díszelőadásra is, amelynek páholy-jegyeit Somossy László üzletében, a főbbi jegyeket pedig a színházi pénztárosnál lehet előjegyezni. Már többen nagyobb összeggel váltották meg jegyüket, hogy ezzel is gyarapítsák a szoboralapot.

A színházban a társulat legjobb erői a „Bizánc“-ot adják elő, amely előtt Halassy Mariska színművésznő szavalja el Kozma Audornak Tisza Istvánról írott magas szárnyalású ódáját.

Itt emlitjük meg, hogy az ünnepepélyen gróf Bethlen István miniszterelnököt és a kormányt Miskolczy Lajos főispán, a nemzetgyűlést Almássy László nemzetgyűlési alelnök, az Országos Tisza-Emlékbizottságot ugyancsak Almássy László, továbbá Temesváry Imre és dr. Illés József nemzetgyűlési képviselők fogják képviselni.

Baj van a vízvezetékekkel

Vizsgálatot rendeltek el

Mint ismeretes az egyik legutóbbi közgyűlés elhatározta a vízvezeték javítási, illetőleg bővítési munkálatait.

A mérnöki hivatal a jog- és pénzügybizottság tegnapi ülésén előterjesztést tett a helyreállítási munkálatok költségvetése tárgyában. Eszerint a mérnöki hivatal felszólítására a Magyar Fém és Lámpa áru gyár adott be költségvetési tervezetet. Az első alternatíva szerint ha az összes a vízvezetékekhez szükséges javítások elvégeztetnének, hálózat javítás, víztelep rendezés, központi óra felállítás, vízórák javítása, stb. 27 millió, illetőleg ha a munkálatok egy részét a város maga végeztetné el, 23 millió koronába kerülne.

A másik alternatíva szerint ha csak a *legszükségesebb* javításokat végzik el, két új kut bekapcsolását, ez 10 millió koronába kerülne. Az

ajánlat csak október 28-ig érvényes s a vállalati összeg fele azonnal előre lefizetendő.

Aczél Géza főmérnök szerint gyökere javításra van szükség, mivel *máskülönbén a vízszolgáltatás csövébe kerül s nem tud jól állani a vízvezeték üzem zavartalan működéséért.* Most nem lehet ellenőrizni a víz-pocséklást sem, s nagy baj az is, hogy nincs állandóan víz.

Ary Lajos főszámvevő szerint a város házipénztára nem bírja el a vízvezeték helyreállítási munkálatainak költségét, igen sok pénzt emésztett fel a közutak javítási költségei, most pedig a világítási vállalat forgatókönyve, amelyre mint most értesül, a negyvenmillió sem elég, legalább 60 millió koronára szükséges. Javasolja, hogy a vízvezeték helyreállítását halasszák el a jövő évre.

Markovics Elemér dr. szükségesnek tartja a vízvezeték helyreállítási

munkálatok elvégzését, már csak közegészségügyi szempontból is. Ekly József, a vízvezeték üzem. s egyáltalában vízszolgáltatás körüli lehetetlen állapotok teszi szóvá és bírálja és hangot ad. Hibáztatja, miért nincs jelen Halassy Kálmán vízfelügyelő, hogy feleljen a hibákért? Szigorú vizsgálatot kér a mulasztások kiderítésére.

Aczél Géza főmérnök beismeri, hogy a vízfelügyelőszolgálat, illetőleg a vízművek vezetésénél nincs minden rendben, erről jelentést is tett a polgármesternek. Most már övett azért kezébe a vízművek felügyeletét s ellenőrzését.

Több felszólalás, és heves vita után, amelyben Aczél Géza, Balogh István, Kondor Kálmán, Feljér István, Tóth István, Ekly József stb. részt, úgy határozott a bizottság, hogy a mérnöki hivatal előterjesztését most leveszi a napirendről, a költségvetési tervezetet kér beszerezni, ellenben *elrendeli a vizsgálatot* a vízműveknél előfordult mulasztások ügyében.

A fascisták sikerei

Róma, okt. 26. A nápolyi fascista kongresszus tegnap este váratlanul véget ért. Mussolini, aki már elhagyta Nápolyt, táviratban felszólította De Vecchi, Cioni, Cianchi, Acerbi, Barontini és Bottai fascista képviselőket, továbbá Balgo ezredest és De Bono tábornokot, hogy jöjjenek azonnal Rómába, továbbá utasítások megadása céljából. — A még mindig Nápolyban maradt fascisták az éjszaka folyamán parancsot kaptak, hogy térjenek vissza a főhadiszállásra és maradjanak készenlétben.

Rómában azt tartják, hogy a fascista vezérek nem tudtak másképen erőt venni a Nápolyban megjelent izgatottságon és ezért oszlatták fel a nagy-gyűlést. A közvélemény el van készülve arra, hogy a fascisták kedvéért összehívják a kamarát, mert máskülönbén a fascisták államszínhez folyamodnak.

A Nápolyból észak felé utazó fascisták elvonulása teljes rendben történik. Ugyanaz a fegyelem tapasztalható, mint a római központi pályaudvaron, ahol ezerszámra várakoznak az északolaszországi fascisták. Az éjszaka folyamán fiatalok hirtelenkészes követeztében eszópán néhány apró incidens történt. (MTL.)

Nápoly, okt. 26. A fascista-kongresszus véget ért, csupán kisebb incidensek fordultak elő. Az II. Monarchia itteni képviselőitnek helyiségeit összerombolták. Giolitti azon az alapon tárgyal a fascistákkal, hogy nekik négy tárcát fog átengedni.

Róma, okt. 26. De Bono tábornok, aki a háború alatt egy hadosztály parancsnoka volt, a hadügyminisztertől azt a figyelmeztetést kapta, hogy vagy mondjon le állásáról, vagy pedig vesse magát alá a hadi törvényszék ítélletének azért, amiért beállott az aktív fascista haderők vezetőségébe, noha a sorakatonaság tagja. A tábornok elhatározta, hogy állásáról nem mond le, inkább hadi törvényszék elé áll.

— **Félarú vasúti jegy a munkanélkülieknek.** Belgrádból jelentik: A szociálpolitikai miniszteriumban roudelattervezetet készítették, melynek értelmében minden azon munkanélküliek, akik valahol munka keresése céljából utaznak félarú vasúti jegyet fogaak kapni.

HIREK

1922 október 27. (Péntek)

Prot.: Szabina, Kath.: Szabina.

A Meteorologiai Intézet időjárás-jelentése: Helyenkint, különösen nyugatról havas eső várható, később hőemelkedéssel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 8 órától este 8-ig.

Egyetemi Könyvtár nyitva d. u. 9-1-ig d. u. 2-6-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Hamburgi menyasszony” operett. D) bérlet.

Dr. Czako Elemér előadása a Déri múzeumból a város háza d. u. 5 órakor.

A volt 3-as honvédek bajtársi egyesületének választmányi ülése este 9 órakor az Arany Bikában.

A DEAC választmányi ülése délután 6 órakor a Simonffy-utca 1-c. (Mencsküti Hivatal.)

Gyógyszertárak közül inspekción tartanak: Megváltó (Piac-utca 18. sz.), Arany: Angyal (Piac u. 50), Arany Egyszaru (Kossuth-u. 8), Nap (Piac-u.), Csokonai (Mester-u. 43.)

A mai előadás a Déri múzeumból. Dr. Czako Elemér vallás- és közoktatásügyi miniszteri tanácsos ma délután négy órakor a város háza dísztermében a Déri-múzeumból és elhelyezéséről előadást tart. A polgármester-helyettes ez uton hívja meg a törvényhatósági bizottság tagjait az előadásra.

Feloldják a magyar repülési tilalmat. Tegnap jó hír érkezett Párisból a Magyar Aero Szövetséghez. Eszerint Párisban már aláírták a repülési tilalmat feloldó iratot és már csak napok kérdése a magyar aviátika szabadabbá tétele.

Hármas bajtársi egyesület választmányi ülése. A volt m. kir. debreceni 3-as honvéd gyalog- és népfelkelőzredek volt tagjainak első választmányi ülését október 27-én, pénteken este 9 órakor az Arany-Bika kávéház üvegtermében tartja. Tekintettel az ülés tárgysorozatának fontosságára, az elnökség kéri a felsorolt választmányi tagokat, hogy az ülésen okvetlenül jelenjenek meg:

Ackermann Pál, dr. Adonyi Dénes, Andor Xavér, Balla Jenő, Balogh József, dr. Békés Kálmán, dr. Bessenyei Lajos, Bészter János, Borsos József, Bramér Gyula, dr. Csire Ferenc, Csorba Antal, Csuthy Gyula, dr. Daróczy Gábor, dr. Darkó Jenő, dr. Derekassy István, Diószeghy Dezső, Egmann Géza, Egri Géza, Erde Béla, Fülöp Mihály, dr. Fésűs László, Fehérvári Béla, vitéz Gellén János, dr. Gévay Béla, dr. Greiner Róbert, Groszmann Ignác, Huszár Endre, dr. Hutiray József, Kanabé Dezső, ifj. Kegyes Ferenc, Keill Elemér, Kerekes György, Kiss Pál, Tihanyi Kiss Sándor, Kozorus Ferenc, Mádi Kovács István, Kovacs Tibor, Leel-Ossy Árpád, dr. Lengyel Zoltán, Mező Endre, Molnár József, Sz. Nagy Béla, dr. Nagy István, Nagy Sándor ezredes, dr. Olchváry László, Pauliny Béla, Rásó Antal, dr. Ruszka István, Simon Károly, dr. Soós Mihály, Szabó József, dr. Szabó Márton, dr. Szathmáry Zoltán, ifj. Szele György, Szegedy Gyula, Szimányi Odón, dr. Tervey Tamás, dr. Varga Lajos és dr. Winkler Jenő.

Rádió-állomások Szerbiában. Belgrádi jelentés szerint jelenleg bizottság működik Belgrádban, mely az ország területén rádió-, táviró- és telefon-vezeték kiépítését tervezi. A tervezet szerint Belgrádban nagy rádió-állomást építenek, mely Európa összes hasonló állomásaival érintkezésbe volna képes lépni. A belgrádi főállomáson kívül még Újvidéken, Szerajevóban, Cettinijében, Úszkubben és Laibachban is terveznek ilyen állomásokat. Belgrádban jelenleg német cégekkel tárgyalnak, mert az állomásokhoz szükséges technikai felszerelést a reparációs számlára fogják szállítani. Az állomások felszerelése már a jövő tavaszra várható.

Mindenki siessen befizetni földadóját

Aki október 31-ig lerózza, rendkívüli kedvezményekben részesül - A késedelmezők pótlékot fizetnek

Mint ismeretes, a földadó befizetése terén a kormány biztosította az adófizetők részére, hogy amennyiben október 31-ig befizetik az 1922-23 évre kivetett földadójukat, tekintélyes kedvezményben részesülnek.

Mindenki, aki okt. 31-ig eleget tesz adófizetési kötelezettségének, 5 százalékos adóengedelményt nyer évi adóösszege után. Ez a százalékban kifejezett engedmény a kisebb birtokoknál növekedik. Az a mezőgazda, akinek a földadó kataszteri tisztajövedelme 50-200 koronáig terjed, ha egész évi földadóját október hó 31-ig előre kifizeti, 20 százalékos adókedvezményben részesül, akinek viszont földadó kataszteri tiszta jövedelme 0.1 fillértől 50 koronáig terjed, ha egész évi földadóját ezen időpontig kifizeti, 30 százalékos adókedvezményben részesül. A 20 és 30 százalékos kedvezmény megilleti a mezőgazdákat akkor is, ha évi földadójukat felét október 31-ig, a másik felét március 31-ig előre két részletben kifizetik.

Előnye a buzamennyiségben kivetett földadónak az is, hogy az után általános jövedelmi és országos betegápolási pótlékot kivetni nem lehet. A fizetendő buzamennyiség átszámítását a pénzügyi tanács határozza meg, amely jelenleg: 1922 december 31-ig kilónként 80 koronában állapította meg a földadó egységét.

Mindezen kedvezményben természetesen csak az adózó részesül, aki évi földadóját október hó 31-ig előre egész, vagy félévi részletekben kifizeti.

A törvényben megállapított kedvezményes fizetésre kitűzött ezen időpont letelte után az adózók nemcsak, hogy minden kedvezménytől elesnek, de negyedévenként 2 százalékos adópótlékkal terheltetnek meg, továbbá elesnek a 80 koronás buzaváluta átszámítás előnyétől is, amennyiben igen könnyen lehetővé válik, hogy a jelenlegi buzaváluta állandó emelkedése folytán, a korábbi adókulcs megállapításakor nem 80, de 100 koronás vagy még ennél is magasabb adóegységben fogja a pénzügyi tanács meghatározni a buzaváluta átszámítását.

A pénzügyi tanács jelenlegi rendelkezése, amellyel 80 koronában állapította meg a földadó átszámítási kulcsát, igen előnyös, különösen ha tekintetbe vesszük, hogy a buza mára 112-115 körül van valóságban. Amint a vagyonválság késedelmes adózói rövidsége szenvedtek, azoképpen a földadó késedelmes adófizetői is ilyenformán elesnek az összes kedvezményektől.

Tekintettel arra, hogy a pénzügyminiszter előreláthatólag nem fogja meghosszabbítani a kedvezményes adófizetésnek október 31-ig engedélyezett terminusát, igen ajánlatos, hogy az adófizetők már csak azért is minél előbb eleget tegyenek fizetési kötelezettségeiknek, mert előre látható, hogy a legutolsó napok folyamán az adóhivatalok nem tudják már elvégezni a megsokszorozott munkát.

Aki földadóját október 31-ig befizeti, nem csak a háza iránt tartozó kötelezettségét teljesíti, hanem jelentékeny megtakarítást is ér el. Hiszük, hogy Debrecenben nem akad egy gazda sem, aki a befizetést elmulasztja.

ki öket s tovább sztrájkolnak. Ugyanis a most javasolt emelés mellett belsőségen heti 4025, havonta tehát 17 ezer 400 korona, külsőségen heti 3750, havi 16300 korona fizetést még mindig keveslik, hiszen (mondják) más iparágban a munkások kezdő heti fizetése több annál, ami náluk a legmagasabb. Ha a közgyűlés az előadó által javasolt 100 százalékos emelést szavazná meg, azonnal megkezdhenék a munkát, bár megélhetésük még így sincsen kellőleg biztosítva.

Az oláh koronázás utóhangjai

Bukarest, okt. 26. Duca külügyminiszter a kamara külügyi bizottságában tegnap tartott beszédében többek között a következő kijelentést tette:

Románia közbe fog lépni a magyar kormányval annak az incidensnek ügyében, amely a román uralkodópár megkoronázása alkalmából a budapesti parlamentben lejátszódott. A kormány úgy véli, hogy ilyen ellenséges tüntetések nem alkalmasok a Magyarországgal való viszony javítására.

A belgrádi és prágai kormány is csatlakozni fog a demarchéhoz, amelynek időpontját még nem állapították meg.

A kitagadott fiú szélhámoságai

Érdekes bünpert tárgyalat tegnap délelőtt a debreceni kir. törvényszék dr. Visky Sándor elnöke alatt működő büntető tanácsa. A vádolt Schwartz Endre 26 éves könyvelő volt. Schwartz egy jómódu hajduböszörményi szabó gyermeke, akit azonban rossz viselete miatt kitagadtak a szülei s kazulról elküldték. A fiú akkor Debrecenbe jött, állás nélkül csavarogva, kártyázott, lánccolt, csalt, sikkasztott s csakhamar jól ismert alakja lett a züllett éjjeli világnak.

Mássz fel a fára

Érdekes módon lopta meg Varga Sándor cipészsegédet. Azt ígérte társának, hogy ha fogadásból leveti kabátját és felmászik egy fára, fizet neki egy liter bort. Varga kötélnek állott, de míg ő keservesen a fára mászott, a fa alatt fekvő kabátja zsebéből kilopta a Varga pénztárcáját.

Kölcsön mindenkitől

A jó megjelenésű szélhámos rengeteg embertől kért kisebb-nagyobb kölcsönt, részint jó üzletek ígértével csalt ki pénzt. Megkárosította Debrecen igen sok pincéret is. A perbeszéd után a bíróság Schwartz Endrét, aki nagy általánosságban beismerte a szélhámoskodásokat, három havi fogsárra és 400 korona pénzbüntetésre ítélte.

A katolikus népszövetség az

egész országban újra megkezdte szervezkedését. Az országos propaganda első állomása Miskolcra volt, ahol ma a kápolna termében ülést tartottak. Az ülés főszónoka, Huszár Károly nemzetgyűlési képviselő hangsúlyozta, hogy a katolikus népszövetség a politikától mentesen akarja egyesíteni a magyar katolikus társadalmat. Láng János és Bozsik Pál felszólalása után Fröhvirth Matyas nemzetgyűlési képviselő indítványára határozati javaslatot fogadtak el, amely szerint a katolikus népszövetség szervezkedését egész Borsod vármegyében megkezdik. (MTI)

Tovább sztrájkolnak a kéményseprők

Száz százalékos béremelést kérnek

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága tegnap délutáni ülésén foglalkozott a négy hét óta sztrájkoló kéményseprők tarifacmelési kérelmével, amelynek teljesítését már többször megtagadta a bizottság. Legutóbb azzal a feltétellel javasolta az emelés megadását, ha az előjáróság betérjeszti a kéményseprői kerületek arányos beosztásáról és a kéménykataszterrel készített javaslatát s ha abból megállapítható lesz, miszerint a kéményseprők tényleg éhbéért dolgoznak.

A tegnapi ülésen Rostás István, a városi előjáróság vezetője betérjesztette a kéménykataszterrel készített kimutatását. Eszerint Debrecenben jelenleg 29967 kémény van, kerületek szerint a következő besorolásban: I. kerület (Gindert János) 4460 kémény. Bevétel évente 488 ezer korona. II. kerület (Morvay Sötétné) 5367 kémény. Bevétel 694 ezer korona. III. kerület (Thomas Péter) 5300 kémény. Bevétel 599 ezer korona. IV. kerület (Fritze Károly) 4159 kémény. Bevétel 476 ezer korona. V. kerület (Szekeres Károly) 7600 kémény. Bevétel 1 millió 184 ezer korona.

A tiszta bevétel azonban igen csekély, az első kerületben a mesternek évi 108 ezer koronája marad, míg a második kerületben Morvay Sötétné ró is fizet. Csupán Szekeres Károly tud elérni 441 ezer korona évi tiszta bevételt.

Az új kéményseprési kerületi beosztás szerint hét kerület lenne s a

várost, a központból kiindulva, sugar alakban osztanak fel; minden kerületben lenne belsőségi és külsőségi terület. E beosztás szerint a hét kerület így alakulna: I. kerületbe 4335 kémény, II. 4491, III. 4837, IV. 4318, V. 3915, VI. 4292, VII. 3779 kémény tartoznék. A mesterek bevétele a legutóbb megállapított tarifa szerint évi 530-590 ezer korona között ingadozna.

Javasolja ezért Rostás előadó, hogy mivel ebből a bevételből nem tudnak segédet tartani, fizetni, kész kiadásait fedezni s amellet még magukat és családtagjaikat eltartani a mesterek, — mondja ki a bizottság, hogy javasolja a közgyűlésnek, miszerint a kéményseprési díjszabást belsőségen 100, külsőségen 50 százalékkal emeljék fel a legutóbb, szeptember 29-én megállapított díjszabás alapján. Eszerint a mesterek meg tudnak adni a segédeknek az eddigi 9 ezer koronás havi fizetés kétszeresét, 18 ezer koronát.

A bizottságban heves vita fejlődött ki a kérdés körül. Ekl József a megadás mellett, míg Fejér Ferenc, Juhász Ignác a felemelés ellen beszélt. A bizottság végül is úgy döntött, hogy javasolja a közgyűlésnek, miszerint a belsőségen 75, külsőségen 25 százalékkal emeljék fel a szeptember 29-i díjszabás teteleit.

A Hajdúföld munkatársa érdeklődött a sztrájkoló kéményseprősegeknél, mi az álláspontjuk a bizottság javaslata után. A segédek kijelentették, hogy a döntés nem elégti

— **Debrecen—Hajdumegyei Diák-szövetség**, mely a Budapesten tanuló egyetemi hallgatókat foglalja össze, folyó hó 22-én Budapesten tartott tisztújító közgyűlésén a következő tisztikart választotta: Elnökek egyhangulag **Polster Alfréd** vegyészmérnök hallgatót. Alelnök: **Csűrös Ferike** képz. akad. hall. Főtitkár: **Sauerwald Ervin** gépészmérnök hallgató, titkár jegyző: **Kathy Sándor** vegyészmérnök hallgató és pénztáros: **Törő István** orvostan-hallgató.

— **Charolais grófia az Apollóban.**

— **A lakásrekviráló rabló.** Tegnap délelőtt **P. Nagy Imre** hajduböszörményi lakos ragalmazási bűnperét tárgyalta a debreceni királyi törvényszék. **P. Nagy Imre** lakásából néhány szobát jogerősen elrekvirált a lakáshivatal s mikor a végzést folyósították, **P. Nagy Imre** elkeseredésében ilyen kijelentést tett: — **ez közönséges rablás.** A bíróság enyhítő körülmények figyelembevételével. **P. Nagy Imre**t 10 ezer korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

— **Belvárosi Szanatórium R. T.** Kossuth-u. 39. magánygyógyintézet, sebészeti, bel-, ideg-, bőr, fül- és szembeteg részére. Külön szülők és gyermekágyas osztály, hol hosszabb klinikai gyakorlattal bíró szülésznők állnak rendelkezésre. Szabad orvos választás. Diagnostikai Röntgen Laboratórium, Quarz lámpa s egyéb elektrótechnikai gyógymódok.

A vegyi és bakteriológiai vizsgálatokat **Dr. Verzár Frigyes** egyetemi ny. r. tanár végzi.

Vezető főorvos: **Dr. Szaploneczay Gyula** műtő sebész.

— **Rendelő áthelyezés.** **Dr. Benedek László** egyetemi ny. r. tanár ideggyógyászati rendeléseit lakásáról a Belvárosi Szanatóriumba (Kossuth-u. 39.) helyezi át november 1-től. Rendel itt d. u. 3-tól fél 5-ig naponta.

— **Fizessük be a földadót!** A városi adóhivatal saját érdekében felhívja az adózókat, hogy az 1922. évi XXI. t. c. alapján kivetett földadó befizetését mielőbb teljesítsék. Azon adózó, aki befizetését f. évi október hó 31-ig nem teljesíti, nemcsak a 30, 20 és 5%-os kedvezménytől esik el, hanem késedelmes fizetés esetén negyedévenként 2%-os pótlékot, sőt ezeken felül 6, illetve 10%-os végrehajtási költségeit is tartozik fizetni.

— **Az újságírók segélyalapja javára** az alábbi újabb adományok érkeztek: A Magyar Szövetkezési Központok Aruforgalmi r. t. tisztújító kirendeltsége 5000 korona, Tóth Aurél ügyvéd 1000 korona, dr. Fejér Ferenc 1000 korona.

— **Az Apolló Charolais grófia** rendkívül érdekfeszítő.

— **Tűz a Hunyadi-utcán.** Tegnap délután fél 3 órakor veszedelmes tűz támadt a Hunyadi utca 24. sz. alatt. **Keltner Ernő** házában **Bibó Kálmán** gabonakereskedő lakásában a cserépkályha közelében négy mázsa tüzelőfa volt felhalmozva, amely az átmelegedett kályhától tüzet fogott. A tüzoltóság **dr. Roncsik Jenő** tüzoltó-főparancsnok vezetésével pár perc alatt a helyszínen volt s igen rövid idő alatt eloltotta a tüzet. A kár nem sok.

— **Kisorsolták Lenin biciklijét.** Bécsből jelentik: Moszkvában a napokban a kommunista párt javára sorsjátékot rendeztek. Kibocsátottak huszezer darab sorsjegyet egyenként ötmillió rubeles áron. Az „olcsó” sorsjegyek egyetlen nyeresége **Lenin** biciklijé volt.

Színház

HETI MŰSOR:

Péntek: Hamburgi menyasszony. D) bérlet.

Szombat: Hamburgi menyasszony bérletszűnet.

Vasárnap délután: Ártatlan Don Juan.

Vasárnap este: Hamburgi menyasszony.

Színház és mozgószínházak közleményei:

A **Hamburgi menyasszony** remek előadása az egész városban teljes méltánylásra talált, ugyanarra, hogy a pénztárt valóssággal ostromolják jegyekért. Ma D) bérlet.

Vasárnap délután a mulatságos **Ártatlan Don Juan** meg mérsékelt heiyárrakkal. Aki kellemesen akar szórakozni, e pompás bohózatot okvetlenül nezzé meg!

Viola az alföldi haramia mindkét részé egyszerűen mátlól vasárnapig **Urániban**. Kamarazene. Jegyelővétel!

Jön! Az ajtó és ablak nélküli ház. Kornevillei harangok.

Charolais grófia világ attrakció renaissance drama 7 felvonásban. erős drámai cselekmény mesteri rendezés. Éva May főszereplésével ma az Apollóban.

— **Diáknap.** október 31-én, november 1 és 2-án a nyomorgó menekült diákok javára országsszerte engedélyezett gyűjtések folynak. Jussón e napokon eszünkbe, hogy ezek a nyomorgó menekült diákok lesznek a Magyarország területi épségéért folyó harcok leghűbb katonái.

— **Fascista mozgalom Jugoszláviában.** Belgrádból jelentik: Fiuméből és Zadarból érkezett jelentések szerint a fascisták élénk előkészületeket tesznek a harmadik zóna kiirtésének megakadályozására. A fascisták hír szerint egyik legutóbbi ülésükön elhatározták, hogy újabb tizezer főnyi sereget küldenek Zadarba s egyidejűleg 4000 fascista vonul Susák ellen. A fascisták kézfegyverrel, bombákkal és géppuskákkal vannak felfegyverkezve. Római jelentések szerint **D'Annunzio** paktumot kötött a fascistákkal, akiknek támogatására saját légióját is mozgósítja. A hírek Belgrádban élénk izgalmat keltenek.

— **Nyilvános köszönet.** A debreceni újságírók ez uton mondanak köszönetet mindazoknak, különösen a tanítótestületnek, a m. kir. államrendőrségnek, a Vigszínházmozgó igazgatóságának, akik a segély alapjuk javára rendezett me. előadásokat bármilyen módon is támogatni kegyesek voltak.

— **A vasutasok részegsége ellen.** Nagyváradról jelentik: A bucaresti vezérigazgatóságtól rendelet érkezett a nagyváradai pályaudvar forgalmi főnökségéhez. A rendelet arról szól, hogy minden vasuti szerelvény elindítása előtt a vezénylő tisztviselő ellenőrizni tartozik, hogy a vonaton szolgálatot teljesítő személyzet nem részeg-e. A legutóbbi vasuti szerencsétlenség alkalmával ugyanis megállapították, hogy a szerencsétlenséget a személyzet ittassága okozta.

— **A csehek fagyasztott húst importálnak.** Prágából jelentik: A mindinkább fokozódó husrágaságra való tekintettel nagymennyiségű fagyasztott húst rendeltek Amerikából. Az első szállítmány már a közeli napokban meg is érkezik Prágába.

— **A „Hitanszaki Önképző Társulat”** f. hó 31-én, a reformáció emléknapján ünnepélyek keretében adózik a nap emlékének. Délelőtt a Nagytemplomban tartandó istentisztelet után a gályarabok emlékoszlopánál, délután 4 órai kezdettel pedig a kollegium disztermében rendez emlékünnepélyt. Az érdeklődőket ezuton is szeretettel hívja még az elnökség. A részletes műsort később közöljük.

— **Ünnepi alkalmakkor** gondoljunk a sülkötöző menekült magyar diákokra s özszejövetelünkről küldjünk adományokat az országos menekültügyi hivatal debreceni kirendeltsége címére, **Simonffy-u. l. c. a.**

— **A DEAC** ma, pénteken tartja elmaradt választmányi ülését **Simonffy-utca 1 sz. alatt**, Menekültügyi hivatal helyiségében délután 6 órai kezdettel. A választmányi tagok, volt tisztviselők pontosan jelenjenek meg.

— **Gróf Charolais.**

— **Megnyílik Albert Belvárosi éttermének** a legmodernebbül berendezett kávéház étterme. Városháza, suterin helyiségében, Városház-utcában.

— **Ekszeri, aranyat** legdrágábban vesz **Sándor Armin** ekszerész, **Piac-utca 41.**

A TÖZSDE

Magyar korona: 21 1/2

Értékpapírok

Magyar hitel 8650, Osztrák hitel 925, Angol-Magyar 1825, Leszámitoló bank 1850, Magyar-Olasz 480, Jelz. hitelbank 480, Hazai bank 1300, Salgó 34500, Rimamurányi 10750, Közuti 8150, Városi vasut 1700, Déli vasut 8000, Államvasut 27000, Forgalmi bank 810, Földhitelbank 6650, Merkur 650, Belvárosi T. 1700, Lipótvárosi T. 425, Egy. Bud. Föv. 3600 Pesti hazai első 39000, Fonciére 9400, Pannonia 12700, Zorod-miskolci 14600, Concordia 7100, Sndapesti gőz. 2200, Gizella 8100, Hunzaria 11500, Viktória 50000, Beosini 40000, Szászvári 28000, Általános közszén 12200, Kerámiai 8400, Ujlaki 10000, Urikányi 46000, Nagybatonyi 5203, Athenaeum 11200, Pallas 6000, Révai 6000, Globus 2000, Gazd. gépgyár 11500, Pégyver 34500, Gans-Danub. 570000, Ganz villamos 69500, Láng 11300, Lipták 4000, Wörner 3900, Lignum Trust 6000, Légszesz 20500, Boni 9000, Chinoin 4750, Danica 9400, Izzó 36000, Textil 3000, Spodium 5950, Goldberger 6700, Hung. mlttr. 35000, Karton 9800, Klótid 8600, Kéb. P. sőr 62000, Cukoripar 13000, Erdő 1900, Lámpa 15650, Auer 14000, Ostermelő 4300, Neuschl Licht. 1630, Orsz. fa 8450, Olajipar 5000, Phöbus 5600, Kender 3950, Gyapjmosó 8500, Szlavonia 3650.

Zürichi jegyzés:

	Nyitás	Zárás
Berlin	1250	1250
Amsterdam	213.75	214.50
Newyork	548.—	551.—
London	2439.—	2449.—
Páris	38.05	38.10
Milánó	21.80	21.70
Prága	17.65	17.65
BUDAPEST	21	2150
Zágráb	222.50	222.50
Varsó	0.450	0.450
Bécs	00750	00725
Osztr. bg.	0078	0078

Devizaközpont jegyzése

VALUTÁK

Napoleon 9800, Angol font 11200—500, Leva 1550—650, Dollár 2500—575, Francia frank 178—83, Márka 60—70, Lira 100, Osztr. korona 345—55, Lei 1550—650, Sokol 80—84, Svájci frank 462—80, Korona dinár 4000—160, engelv. márka 2250—2450, Hollandi forint 988—1000, Belga frank 166—169.

DEVIZÁK

Amsterdam 988—99, Bukarest 1550-650, Kopenhága 510—515, Krisztiania 450—60, London 11200—500, Berlin 60—70, Olaszország 100—05, Páris 178—3, Prága 80-84, Stockholm 673—88, Sváje 462—77, Bécs 345—55, Zágráb 1000—40, Newyork 2500—2575, Varsó 22.50—24.00.

Terménytözsde.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tisztavideki 10850—900, egyéb 10800—850, 78 kilós tisztavideki 10950—100, egyéb 10900—950, rozs 7200—300, tak. árpa 7150—300, sőr-árpa 7400 7600, zab 6700—900, tengeri —, repec 16000 17000, korpa 48.0—900.

Sertésjelentés.

Déli hivatalos. Ferencvárosi jelentés: Szabadvásári maradvány 718 sertés, — süldő és — malac, érkezett 119 sertés, — süldő, eladott 152 sertés és — malac. Árak: Zsirsertés fiatal nehéz 470—510, könnyű 370—.

Zártvásári maradvány 7, érkezett 45, eladott 23. Árak: fiatal nehéz 410.

Apró hirdetések

Bélgézőgyár és vésőtűgyár PAULÓ I. Szentgyörgyi-utca 22. Telefon: 13-22.

Szige: uan tisztességes mellékereset! Kényelmes mellékfoglalkozás! Tekintélyes jövedelemhez jut, ha eladó házat, földet, vagy szállót juttat eladás végett a Nagy Lajos Irodához, Veres-utca 9. Közös haszon! Fele kereset! Teljes titoktartás!

Férfi és női munkásokat felvesz **Riskó és Társa.**

A Vágóhid mellett **Sipos-u. 4. sz. ház** is elkel! Ne tessék tehát most már érdeklődni utána! Az eladást eszközölte, lebonyolította **Debrecen és Hajdúvármegye** legrégibb adásvételi irodája, a **Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat**. Központi iroda: Debrecen, Veres-u. 9. A tulajdonos személyes vezetésével, Fővárosi iroda: Budapest, VIII., Karpfensteintor 26. Eladási és hirdetési megbízások állandóan főtűtetnek!

Házal keres megvételre megbízói részére **Nagy Lajos Iroda** Veres utca 9.

Ujságárusítók fizetés és jutalék mellett felvételnek. — Jelentkezni lehet **Hirlapterjesztő Vállalat.** Piac-utca 59.

Hívjon meg ha van aranya vagy ezüstje eladó a legtöbbet én fizetek érte **Kramer** Simonffy utca 7.

Nehéz az élet, jó ruhába járn gondot ad, **VÉGNEZ** olcsón beszerezni tessék **VÉGNEZ** menni, hol **kevesebb használt** finom férfi ruhák állandóan kaphatók. **Vár-utca 2. SZ. (Zenedévelszemben)**

Arverési hirdetemény. **Debrecen állomás** teherkiadási raktárában a **rendes** havi nagy arverés folyó hó 28-án, délelőtt 9 órakor fog megtartatni. Eladásra kerülnek: 8 q zab, géprészek, gépek, malomfelszerelés, üres zsákok, petróleum, só, likőr, bor és festékárak és átköltőzködési ingóságok stb. **Debrecen, 1922 október 23.**

Az állomástőnök.

ÓLMOT vesz bármely nagy mennyiségben lapunk kiadóhivatala.

Férfi és női **KALAPOK** ALAKÍTÁSÁT ÉS FESTEGETÉST SZAKSZERŰEN ÉS GYORSAN ESZKÖZÖLTEN **KÉSZ ÁRU KAPHATÓ** **M. NAGY MIHÁLYNÁL** Péterfia-utca 8. sz. alatt.